## СИБИРЬ ГЛАЗАМИ ЕРМАКА



ХУТОРСКОЕ КАЗАЧЬЕ ОБЩЕСТВО «ХУТОР ШАИМСКИЙ»

# СОЦИАЛЬНАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ПРОЕКТА

В Югре осуществляют свою деятельность 28 реестровых казачьих обществ и ряд казачьих объединений действующих самостоятельно на

своей территории. Как показывает практика, отчасти такое взаимодействие ограниченно большой удалённостью между муниципалитетами.



В целях сохранения самобытной казачьей культуры имеется необходимость в налаживании горизонтальных связей между данными обществами, их активное вовлечение в совместную деятельность. Такая деятельность будет способствовать привлечению большего числа благополучателей в процессе их знакомства с культурой казачества, масштабировать проекты, объединять членов казачьих обществ.





Не меньшей проблемой на сегодняшний день, вытекающей из вышеуказанной, является низкая активная деятельность казачьих обществ по популяризации своей культуры и, как следствие, неинформированность молодёжи о деятельности казачьих обществ. В

связи с чем существует необходимость в максимальной вовлечённости подрастающего поколения в традиционную культуру казаков. Ведь казачество — носитель богатой культуры, которая развивалась на протяжении многих веков и стала неотъемлемой



частью многонациональной культуры Российской Федерации.

Хуторским казачьим обществом «Хутор Шаимский» в ходе проведения в школах бесед, направленных на знакомство школьников с культурой казачества их патриотическое воспитание был отмечен интерес детей и

подростков к культуре казачества.

планируется познакомить детей и

Вместе с тем, при их опросе выявлен низкий уровень знаний о казачьей культуре Некоторые дети не обладают даже общими сведениями о том, кто такие казаки. По итогу реализации проекта

подростков с культурой и обычаями казаков непосредственно носителями данной культуры.

ре пи

#### ЦЕЛЬ ПРОЕКТА

Через реализацию комплекса разноформатных мероприятий, направленных на популяризацию самобытной казачьей культуры, организовать совместную деятельность казачьих обществ, познакомить население с традициями казачества, побудить у детей и подростков интерес к казачьей культуре.

## КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕДУСМОТРЕНЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА?

«Сибирь глазами Ермака» - это комплексный проект состоящий из разноформатных мероприятий, направленный на активизацию совместной деятельности казачьих обществ соседних муниципалитетов, популяризацию самобытной казачьей культуры среди населения города, приобщение детей и подростков к казачьей культуре. Проект включает проведение спортивных соревнований среди борцов приуроченного памяти Ермака Тимофеевича и среди казаков «Казарла», экспозиции на городском мероприятии завоевания Ермаком Сибири, организации выставок с демонстрацией казачьей культуры.

## ОПЫТ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Атаман Суродин Ю.В. имеет звание Вахмистр «Федерации Рубки

Шашкой «Казарла» принимает активное участие в межмуниципальных, а также в межрегиональных соревнованиях как в качестве участника, так и в составе судейского корпуса.



В 2021 году и 2022 году ХКО «Хутор Шаимский» за счет собственных средств на территории города Урай с привлечением участников из соседних муниципалитетов организовало и провело соревнования по рубке шашкой «Казарла» в рамках празднования дня города Урай. В 2023 году данное мероприятие было организовано в том числе за счет средств гранта главы города Урай.

Также за счет собственных средств в 2022 году общество выступило в качестве соорганизатора открытого Первенства клуба по дзюдо памяти Ермака Тимофеевича среди дзюдоистов 2013-2014 г.р., а в 2023 году — Матчевой встречи по боксу, посвященной памяти Ермака Тимофеевича среди боксеров 2007-2012 г.р.

